



www.kzvesti.kz

Суббота,
22 февраля 2025 года
№№27-28 (19.901-19.902)



Областная общественно-политическая газета

Издается с 1 января 1930 года

www.facebook.com/kizvesti

www.instagram.com/kizvesti

t.me/kzvesti

twitter.com/kizvesti

ПОЕЗДКИ

В Сырдарьинском районе открылся центр «Руханият»



В рамках рабочей поездки в Сырдарьинский район аким области Нурлыбек Налибаев принял участие в торжественном открытии центра «Руханият».

Выступая перед собравшимися, руководитель области поздравил сырдарьинцев с новым объектом, отметил достижения региона в сферах культуры и искусства.

— Как отметил Президент, духовное развитие народа напрямую связано с развитием национального

самосознания. В этой связи необходимо особое внимание уделить нашей культуре и духовности. В рамках объявленного в 2024 году Года духовности были проведены не только масштабные культурно-массовые мероприятия, но и реализованы крупные проекты. Были сданы в эксплу-

атацию центр «Анаға тағзым», «Отбасы орталығы». Большим событием в культурной жизни региона стало открытие Центра искусств на 1000 мест, были созданы симфонический оркестр, инклюзивный и молодежный театры, ансамбль современного танца, хоровой коллектив. Для развития традиционного искусства жыра, ставшего брендом искусства Приаралья, открылся Дом жырау. Работа в этом направлении будет продолжена, — сказал Н.Налибаев.

Отмечено, что новый центр «Руханият» станет местом притяжения матерей, ветеранов и молодежи, будет способствовать преемственности поколений, широкой популяризации культурных и духовных ценностей, служить пополнению национальной сокровищницы.

С открытием нового объекта земляков поздравил Почетный гражданин Сырдарьинского района Арип Хожбанов. Слова благословения — бата — произнес Почетный гражданин Кызылординской области, заслуженный деятель Казахстана Хусейн Амир-Темир.

По традиции за вклад в развитие региона были вручены благодарственные письма акима области ветеранам труда и представителям подрядной строительной компании.

К слову, в регионе оказывается всесторонняя поддержка работникам культуры и искусства. В прошлом

году сорока их представителям были вручены ключи от новых служебных квартир. С 2023 года за достижения в области культуры и искусства региона лучшим работникам вручается специальная премия акима области «Туран». Закономерным итогом Года духовности стала победа акына Меирбека Султанхана, ставшего обладателем главного приза «Алтын домбыра». Традиции, заложенные талантливыми представителями устного музыкально-поэтического творчества земли Сыра, достойно продолжил молодой акын Бексултан Орынбасар, который принес в копилку побед Приаралья приз «Күміс домбыра». Еще одно важное событие в культурной жизни региона — в этом году свой 70-летний юбилей отмечает казахский областной академический музыкально-драматический театр имени Н.Бекежанова.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



Кызылординец Казбек Ажибаев четверть века работает токарем-расточником. Его стаж не просто цифра, а показатель большого профессионального опыта и практических знаний, накопленных за эти годы.

Дело мастера боится

Родился наш герой в ауле Сунак-ата Жанакорганского района. Так сложились жизненные обстоятельства, что после окончания девятого класса, он не смог продолжить учебу и отправился в Кызылорду в поисках работы. Подрабатывая торговлей на рынке, мечтал освоить настоящую профессию, благодаря которой можно было прокормить не только себя, но и поддержать большую семью. Вскоре ему улыбнулась удача, его взяли учеником на предприятие «Талкан Курлыс». Проработав там два года, он хорошо освоил навыки сварщика.



Затем К.Ажибаев устроился в автотракторную мастерскую, где работает по сей день. Поначалу был сварщиком, затем при помощи опытных наставников овладел тонкостями токарного мастерства.

Сейчас Казбек — настоящий мастер своего дела, чьи руки способны превратить грубую заготовку в высокоточную деталь. Он знает станок, как свои пять пальцев: чувствует металл, малейшие изменения в работе оборудования. Качественно выполняет самые сложные заказы. Его основная специализация — ремонт, расточка и гильзовка автомобильных блоков.

Коллеги ценят Казбека за его профессионализм и готовность делиться опытом. Молодые рабочие часто обращаются к нему за советом, зная, что он всегда поможет и подскажет правильное решение. Наш герой не считает свою работу чем-то особенным, говорит, что просто делает её как нужно.

В повседневной жизни он тоже очень отзывчив, если есть возможность всегда рад помочь людям. В сентябре 2015 года К.Ажибаев стал донором, пожертвовав часть своей печени родственнику, за что был удостоен награды.

Альфия ГАВЫЧЕВА
Фото автора

БРИФИНГ

Аральский район: динамичный путь развития

Вчера в Кызылорде брифинг для представителей средств массовой информации провел аким Аральского района Аманжол Онгарбаев. Основной темой встречи с журналистами стали итоги социально-экономического развития района за 2024 год. Аким подробно остановился на развитии каждой отрасли, рассказал о достижениях и предстоящих задачах.

Стоит отметить, что Глава государства уделяет особое внимание укреплению экономического потенциала страны и роли Казахстана на международной арене. О том, как успешно в регионе выполняются задачи, поставленные Президентом, можно судить на позитивном опыте развития Аральского района.

По итогам прошлого года в социально-экономическом разви-

тии сформирована положительная динамика. Есть рост по ключевым макроэкономическим показателям. Если за последние три года в район было привлечено почти 80 миллиардов тенге инвестиций, то прошлогодний показатель составил 36,7 миллиарда тенге. Два года назад бюджет района был равен 10,1 млрд тенге, по итогам прошлого года объем достиг 21,9 млрд тенге.

Эти средства были направлены на решение наиболее актуальных проблем, повышение качества жизни населения и реализацию крупных инфраструктурных проектов.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленными предприятиями произведено продукции на 33,9 млрд тенге (рост — 3,8%). 70% этого объема относится к обрабатывающей отрасли, где произведено продукции на 23,4 млрд тенге.

В 2025–2028 годах в районе планируется реализовать 17 инвестиционных проектов на 182,2 млрд тенге. В том числе в нынешнем году планируется реализация девяти проектов, среди них «Производство сухого молока

ТОО «Qazaq Camel», «Производство пищевой соли высшего сорта» ТОО «Тоғыс-Аралотын» и другие. Наряду с этим, в текущем году намечено сдать проект ТОО «Альбена» по строительству солнечной электростанции мощностью 30 Мвт (мегавольт) стоимостью 8,2 млрд тенге.

В районе насчитывается 5111 субъектов МСБ, 96,3 процента из которых работают стабильно. По госпрограммам через финансовые институты было прокредитовано 159 проектов на 3,6 млрд тенге. Также получили гранты 146 проектов на 215,6 млн тенге.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Аграриями произведено продукции на 13,9 млрд тенге (100,6%).

→ стр. 3

ПРЕСС-ТУР

Комфортная школа — платформа для успеха



Фото Нурболата Нуржаубая

В рамках инициированного Главой государства национального проекта «Комфортная школа» в Кызылорде уже сданы в эксплуатацию две школы. В новых учебных заведениях созданы все условия для полноценного и безопасного развития учащихся. В этом представители средств массовой информации убедились в ходе пресс-тура.

→ стр. 6

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ!

Тюлени едут домой

История про тюленей Макса и Чарли и их дрессировщицу, о которой мы писали в нашей газете, завершилась счастливым концом. Они наконец отправились в дальний путь из Кызылорды домой, в Набережные Челны, где пройдут их очередные гастроли.



Фото из личного архива А.Мягких

6
стр.

ПОЕЗДКИ

В Жалагаше новоселье справили 111 семей



районе. За последние три года в район привлечено более 50 миллиардов тенге инвестиций. Сегодня завершилось строительство еще 56 домов и мы торжественно вручаем ключи от новых квартир 111 новоселам.

Аким области выразил благодарность строителям, которые своевременно сдали дома. Состоялось награждение жителей района, внесших вклад в его развитие, а также лучших строителей подрядной компании.

Отметим, в начале прошлого года бюджет района был утвержден в размере 10,2 миллиарда тенге и в течение года вырос до 12,2 миллиарда тенге. Население полностью обеспечено качественной питьевой водой. Газифицированы аулы Аксу и М. Шаменова. Отремонтировано свыше 19,3 километра улиц и дорожных узлов. За последние три года в пяти населенных пунктах обновлено 66,3 километра линий электропередач.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ

Аким области Нурлыбек Налибаев в Жалагашском районе принял участие в торжественной церемонии сдачи в эксплуатацию 56 жилых домов на 111 квартир, построенных для социально уязвимых категорий населения.

Глава региона поздравил новоселов с радостным событием.

— Президент страны особо отмечает, что обеспечение населения жильем является основным направлением государственной политики, — подчеркнул Н.Налибаев. —

Благодаря поддержке Главы государства и Правительства наша область стала динамичной строительной площадкой. В настоящее время в регионе ведется строительство 187 объектов. Масштабные проекты реализуются и в Жалагашском

Новые отделения – новые надежды для пациентов

Аким области Нурлыбек Налибаев в рамках рабочей поездки в Сырдарьинский район побывал в отделениях паллиативной медицинской помощи и реабилитации.

Новое здание, где расположены отделения, было построено в декабре прошлого года. ТОО «Пульс» сделало здесь капитальный ремонт, была усовершенствована материальная база, отделения оснащены современной технологией. Было приобретено специальное медицинское оборудование, привлечены квалифицированные специалисты.

Здесь проводится круглосуточное лечение тяжелых больных, а также пациентов, которым требуется долгосрочная реабилитация. Для этого предусмотрены все возможности, больные получают своевременное лечение, на-

ходятся под наблюдением врачей.

В двух отделениях трудятся пять врачей, порядка 30 медработников среднего и младшего звена. Наряду с этим работают логопед, психолог, массажист, а также специалисты лечебной физкультуры. Необходимо отметить, что одну часть нового здания занимает районное отделение областной станции скорой медицинской помощи.

Глава региона выразил уверенность в том, что обновленный медицинский объект прослужит еще долгие годы, пожелал успехов работникам отделений.

Айдар ЕРБОЛ



ВСТРЕЧИ

Развивая аграрный сектор

Аким области Нурлыбек Налибаев встретился с вице-министром сельского хозяйства РК Амангали Бердалиным. Были обсуждены итоги работы и проекты, реализованные в аграрном секторе региона. Также рассмотрены вопросы по диверсификации посевов, рациональному использованию водных ресурсов и внедрению новых технологий в производство.

Глава региона отметил, что благодаря государственной поддержке в области наблюдается стабильный рост поголовья скота и объемов производства сельскохозяйственной продукции. Положительные решения находят такие вопросы, как эффективное использование орошаемых земель, развитие животноводства, повышение конкурентоспособности

местной продукции и цифровизация отрасли.

Вице-министр прибыл в нашу область с рабочей поездкой по приглашению главы региона для обсуждения некоторых актуальных вопросов отрасли. Далее А.Бердалин вместе с заместителем акима области Бахытом Жахановым посетил ряд районов, где ознакомился с работой в сельском хозяйстве.

Отметим, что в прошлом году по бюджетной программе субсидирования продуктивности и повышения качества продукции животноводства, развития племенного животноводства выплачены субсидии 623 товаропроизводителям. Согласно программе развития рыбного хозяйства в регионе к 2030 году планируется довести объем выращивания рыбы до 16 тысяч тонн. Товарным рыбоводством занимаются 93 хозяйства. В прошлом году было выращено более тысячи тонн рыбы, план полностью выполнен. В этом году установлен объем в 1426 тонн.

Вместе с тем, благодаря своевременным ветеринарным мерам эпизоотическая ситуация в регионе стабильная.

Важный шаг в решении проблем экологии

Глава региона Нурлыбек Налибаев провел встречу с директором корейской компании «With you E&C Kyzylorda» Хванг Сонсингом. Ключевой темой обсуждения стала реализация совместного проекта по переработке твердых бытовых отходов.

Аким области отметил, что проект является важным шагом в решении экологических проблем региона.

— Казахстан и Корея — стратегические партнеры, которые на протяжении многих лет строили открытые и доверительные отношения, — подчеркнул Н.Налибаев. — Как известно, 12 июня 2024 года в рамках бизнес-форума «Казахстан-Корея» в Астане был подписан меморандум по реализации проекта «Строительство завода по

утилизации, сортировке и переработке твердых бытовых отходов в городе Кызылорде». В соответствии с поручением Главы государства по строительству в крупных городах страны предприятий по переработке твердых бытовых отходов, в нашей области в ближайшие два года планируется реализация девяти проектов общей



стоимостью 81 миллион долларов США. При их запуске все районы и областной центр будут охвачены перерабатывающими заводами. Акимат в рамках действующего законодательства всесторонне поддержит совместный проект по переработке твердых бытовых отходов. Для его реализации передан земельный участок площа-

дью четыре гектара в Кызылорде.

Стоит отметить, что в 2023 году по официальному приглашению Генерального Консульства Республики Корея в Казахстане делегация во главе с главой региона посетила Южную Корею, были организованы двусторонние встречи и мероприятия. По итогам встречи с президентом Сеульского национального научно-технического университета были установлены эффективные связи в сфере образования и науки. В ноябре 2023 года в Кызылординском университете имени Коркыта Ата открылась Школа искусственного интеллекта, где идет подготовка высококвалифицированных кадров в сферах искусственного интеллекта, кибербезопасности и информатики.

В регионе работают 15 компаний по переработке, сбору и сортировке твердых бытовых отходов. Из собранных в прошлом году 303 тысяч тонн ТБО переработано 91,2 тысячи тонн (30,1 процента).

восстановлено 20 объектов.

В области насчитывается 37 гидротехнических сооружений. Обследованы три водоема, находящиеся в коммунальной собственности, оформлена декларация безопасности. В этом году рассматриваются средства на капитальный ремонт объектов.

В случае паводков к эвакуации населения области готовы 61 эвакуационный сборный и 71 приемный пункты. 6-7 февраля прошли республиканские командно-штабные учения «Көктем-2025». Для противопаводковых мероприятий подготовлены 123 человека личного состава, 23 единицы техники, 33 мотопомпы, шесть плавсредств и два вертолета.

На встрече С. Туленбергенов подчеркнул важность усиления противопаводковых мер. В рамках рабочей поездки вице-министр по ЧС побывал также в районах.

Держать руку на пульсе

Аким области Нурлыбек Налибаев встретился с вице-министром по чрезвычайным ситуациям Сериком Туленбергеновым. Одной из главных тем обсуждения стал вопрос предупреждения паводков.



Фото Нурболата Нуржаубая

В регионе специалисты ответственных ведомств (кызылординские филиалы РГП «Казгидромет» и «Казводхоз») ведут ежедневный мониторинг уровня воды на постах и узлах в русле реки Сырдарья. Круглосуточно дежурят представители местных исполнительных органов и водного хозяйства.

Из областного бюджета выделены средства, заключен договор с АО «Казавиаспас», в соответствии с которым подготовлены два вертолета. Также заключено соглашение со специализированным учреждением по взрывным работам на льду.

В прошлом году на средства из областного бюджета были отремонтированы и восстановлены защитные дамбы на трех объектах, за счет внебюджетных средств

ПРИЕМ ГРАЖДАН

Все вопросы взяты на контроль

В Сырдарьинском районе аким области Нурлыбек Налибаев вместе с руководителями правоохранительных органов провел прием граждан по личным вопросам. Проблемы, с которыми местные жители обратились к главе региона, касались развития инфраструктуры, благоустройства населенных пунктов, строительства школ и моста через железнодорожное полотно, переименования некоторых улиц.



На прием пришли более 80 сырдарьинцев. Жители аула имени С. Сейфуллина интересовались вопросом реконструкции сетей электроснабжения. Как сообщил Н.Налибаев, общая протяженность электрических линий в этом населенном пункте составляет 30 километров, установлены семь трансформаторов. Их достаточно для обеспечения ночного освещения в ауле.

Также был поднят вопрос строительства в поселке комфортной школы. Глава региона отметил, что этот вопрос решен положительно. В настоящее время при поддержке ТОО «РесПроект» идет разработка проектно-сметной документации по строительству школы на 300 мест.

Жители района обратились с вопросами и к руководителям органов правопорядка и получили соответствующие разъяснения и консультации. Все озвученные проблемы взяты на особый контроль. Надо отметить, что подобный формат общения с населением стал традиционным. Приемы граждан способствуют оперативному решению проблем отдель-



ных людей, отвечая принципам слышащего государства. Население заблаговременно уведомляют о дате и времени проведения приема граждан по личным вопросам.

Аким области также встретился с ветеранами труда и представителями интеллигенции, рассказал о проделанной работе и предстоящих задачах.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

БРИФИНГ

Аральский район: динамичный путь развития

→ стр. 1 За последние три года поголовье скота увеличилось на 20 тысяч голов. Посевные площади выросли в 2,2 раза и достигли 1014,7 гектара. Сельскохозяйственные культуры на 117 гектарах выращены с применением водосберегающих технологий.

— В настоящее время в районе действуют девять заводов по переработке рыбы годовой мощностью 23900 тонн и 15 цехов по сортировке, заморозке и хранению рыбы мощностью 400 тонн в год, — отметил А.Онгарбаев. — Два завода из них были запущены в прошлом году. Реализуется проект ТОО «ARAL SEA FOOD» по глубокой переработке рыбы, производству рыбной муки и пластиковых лодок. В рамках второго этапа проекта в прошлом году заработал завод по производству рыбной муки.

В районе открываются прудовые хозяйства, в которых выращивается товарная рыба. В настоящее время действуют восемь прудов из десяти запланированных, что дало рыбакам возможность по-новому подойти к ремеслу, которым занимались их предки. ТОО «Арал Рыбторг» запустило прудовое хозяйство по выращиванию карпа и в нынешнем году планирует получить первую партию товарной рыбы.

Успешно развивается программа «Ауыл аманаты», в рамках которой нашли поддержку 38 проектов. По итогам прошлого года сельхозхозяйственного сезона Аральский район стал победителем в номинации «Лучший район по рыбному хозяйству».

На территории района расположены Малое Аральское море, 16 озер рыбохозяйственного значения и 75 объектов водного хозяйства. За последние три года проведена работа по восстановлению и ремонту объектов водного хозяйства на 2,5 млрд тенге. В том числе очищено восемь каналов, проведен ремонт гидротехнических сооружений «Аклак». В целях укрепления Кокаральской плотины построены защитные укрепления на каналах «Тәуір», «Карашалан-1», «Карашалан-2», «Тұщы» и «Сарытерен», пробурено восемь скважин.

Улучшая экологию

По поручению Главы государства, при поддержке Правительства и по результатам межгосударственных соглашений за последние годы вдвое вырос объем воды, поступающий в Малый Арал. Для улучшения экологии Арала на системной основе привлекаются инвесторы. Как известно, с 2024 года наша страна председательствует в Международном фонде спасения Арала. В апреле прошлого года в район со специальной рабочей поездкой приехали послы 19 государств, членом Евросоюза. Гости побывали на Малом Арале, уточнили направления работ и меры поддержки по улучшению экологии, посадке растений, приспособленным к местным природно-климатическим условиям, а также противостоящих продвижению песков.

В Аральском районе открылся первый в Центральной Азии

Геопарк. Ожидается, что проект «Geopark Aral» будет способствовать социально-экономическому развитию района, улучшению экологической обстановки, от-

веден газопровод общей протяженностью 228,3 километра. В настоящее время природным газом пользуются 71,2% населения. К примеру, в прошлом году к го-

дуд подключены 15 социальных объектов. Канализационные трубы будут построены в нынешнем году. Проект в свою очередь даст возможность начать в Араль-

в этой сфере — строительство перекидного моста через железнодорожное полотно. Значимый для жителей проект на сегодня реализован на 90%, мост планируется сдать в апреле-мае текущего года.

В рамках программы развития моно- и малых городов в прошлом году в Аральске начаты еще два переходящих проекта: строительство автодорог на семи улицах общей протяженностью 5,3 километра и реконструкция автодороги по улице Бактыбая батыра. По многочисленным просьбам сельчан, озвученным в ходе встреч с населением, на выделенные из районного бюджета средства были покрыты гравием 16 улиц Аральска.

Значимые проекты по развитию инфраструктуры реализуются также в рамках программ «Сильные регионы — драйвер развития страны», «Ауыл — Ел бесігі» и других. В текущем году будет продолжен ремонт автодороги районного значения «Ақбай — Бекбауыл», завершится средний ремонт автодороги «Арал — Жаланаһ». В прошлом году в Аральске проведен ремонт шести жилых многоэтажек. На 2025-2026 годы запланирован капитальный ремонт многоэтажек и в поселке Саксаулык завершится строительство больницы на 40 коек, в ауле Токабай постро-

нируется за счет средств предпринимателей открыть детсад на 75 мест в ауле Каратерен, на 60 мест — в ауле Ақбай и на 40 мест — в ауле Аралкүм.

В районе насчитывается 52 организации здравоохранения, в которых работают 140 врачей и 687 специалистов среднего звена. В прошлом году медучреждениям было передано 25 санитарных автомобилей, в том числе медпунктам отдаленных населенных пунктов Жинишкекүм, Куланды, Жанакурлыс, Ақбасты и Карашалан. На базе райбольницы открылись отделения кардиологии и инсульта на 45 койко-мест. Аральской центральной районной многопрофильной больницы передан аппарат ультразвукового исследования. В 2025 году при центральной райбольнице будет начато строительство пристройки, где откроют нейроинсультное отделение на 17 койко-мест и кардиологическое отделение на 35 койко-мест. Планируется обеспечить отделения аппаратами МРТ и ангиографом. Также начато строительство нового здания инфекционного отделения, разработана и представлена на госэкспертизу ПСД по строительству поликлиники на 250 посещений для жителей микрорайонов Жанауыл и Шанхай.

Акким района на брифинге также подробно остановился на достижениях в сферах культуры и спорта. В частности, в Аральске за отчетный период распахнул двери модульный спортивный комплекс, где действуют секции по волевой борьбе и настольному теннису. Недавно был сдан новый спорткомплекс в ауле Жаксыкылыш. В этом году начнется строительство такого объекта в ауле Аккум.

— Как известно, нынешний год Президентом страны объявлен Годом рабочих профессий. В связи с этим в районе будут организованы мероприятия, направленные на популяризацию Человека труда. В нынешнем инт-ервью газете «Ана тілі» Глава государства поднял наиболее актуальные в свете современных реалий проблемы, решение которых имеет первостепенное значение, — отметил А.Онгарбаев.

В этом году в стране отмечают знаменательные даты — 30-летия Конституции РК и Ассамблеи народа Казахстана, 80-летие Великой Победы, 100-летия основания Аральского производственного объединения рыбной промышленности и создания АО «Аралтұз», 95-летие районной га-

Важные социальные проекты

В рамках поручения Президента по открытию 100 новых рабочих мест на каждые 10 тысяч человек в 2024 году было создано 1042 новых рабочих места. Уровень безработицы в районе — 5%. Из обратившихся в поиске работы 6780 человек на постоянные места трудоустроены 2001.

Позитивные изменения произошли в сферах образования, здравоохранения, культуры и спорта. В районе открылся центр дистанционного обучения Кызылординского открытого университета, в школе-гимназии №262 имени У.Караманова открылся пункт сдачи ЕНТ, благодаря чему выпускники школ получили возможность сдать экзамены в районе. В целом, из 681 выпускника, принявшего участие в ЕНТ, 82% стали обладателями государственных грантов. Средний балл по итогам ЕНТ — 84, по этому показателю за последние четыре года район входит в



тройку лидеров по области. Для совершенствования дошкольного воспитания открылись три детских сада в Аральске и один в ауле Шижига. В этом году пла-

неты «Толкын». В рамках этих дат планируется проведение масштабных мероприятий.
Жумабек САРСЕНБИН
Жанна БАЙМАҒАНБЕТОВА



кроет возможности для привлечения туристов и открытия новых рабочих мест. Недавно в районе с официальной поездкой побывал министр водных ресурсов и ирригации РК Нуржан Нуржигитов. Он провел специальную встречу с местными активистами, в течение долгих лет выступающими за сохранение Малого Арала.

Растут объемы строительства

Отмечается ошутимый рост в строительной отрасли. За последние три года объем строительных работ достиг 41,1 млрд тенге, в том числе слано более 97,6 тысячи квадратных метров жилья.

В целях обеспечения населения качественной питьевой водой за три года обновлено 80 километров водопроводных сетей.

— Мы вкладываем все усилия, чтобы своевременно завершить водоснабжение населенных пунктов Ақбасты, Токабай и Абай, — сказал А.Онгарбаев. — В результате этих работ качественной питьевой водой будет обеспечено 95,9 процента жителей района. В этом году планируем провести водопроводные трубы к аулам Еримбетжага и Тастубек. На

любому топливу были подключены микрорайоны №№ 4, 5 и 6 в Аральске, поселок Саксаулык и аул Шижига.

Акким района поделился хорошей новостью. В населенном пункте Камыстыбас началось строительство автоматической газораспределительной станции



стоимостью 5,2 млрд тенге. Благодаря этому проекту будут поэтапно газифицированы 18 населенных пунктов общей численности населения порядка 15 тысяч человек.

Объекты на радость людям

В рамках национальных проектов за последние три года в

на врачебная амбулатория. В первом полугодии нынешнего года также планируется завершить реконструкцию центра ранней реабилитации «Камкорлык».

В рамках национального проекта «Комфортная школа» в Аральске распахнула свои двери новая школа на 300 мест. В нынешнем году такая же школа будет сдана в поселке Саксаулык. Наряду с этим, при поддержке акима области и на спонсорские средства подрядных компаний в ауле Токабай была построена школа на 100 мест, а в ауле Ақшатау на средства предпринимателя построена школа на 60 мест. В нынешнем году в населенном пункте Мергенсай намечено построить школу на 150 мест.

В прошлом году за счет средств районного бюджета в аулах Камыстыбас и Косжар были построены административные здания. В рамках программы «Ауыл — Ел бесігі» в населенном пункте Шижига началось строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, а в ауле Аманоткель — сельского клуба на 150 мест. Объекты будут сданы в эксплуатацию в нынешнем году.

Наращивая инфраструктуру

Особое внимание уделено развитию инфраструктуры района. Один из крупных проектов



сегодня первая линия Арало-Сарыбулакского группового водовода протяженностью 200 километров изношена на 80 процентов. В нынешнем году начнется реализация проекта по прокладке второй ветки водовода стоимостью 43 миллиарда тенге.

Газификация увеличивает масштаб

В рамках газификации за последние три года в районе про-

строено в эксплуатацию 286 квартир на 3,6 млрд тенге. Только в 2024 году новоселье справили 150 аральских семей.

Среди значимых проектов, стартовавших в прошлом году, строительство канализационных линий в городе Аральске.

— Этот вопрос не раз поднимался жителями, — отметил аким района. — На первом этапе к системе канализации общей протяженностью 12 километров бу-

СОЦИУМ

В Кызылорде в Доме дружбы состоялся V пленум областного совета ветеранов. В его работе приняли участие первый заместитель акима области Данияр Жаналинов, а также руководители управлений, отраслевых советов ветеранов, активисты ветеранских организаций и другие.

Открывая работу пленума, Д.Жаналинов отметил, что ветераны Приаралья активно поддерживают инициативы Президента Казахстана, участвуют в работе по разъяснению и пропаганде ключевых государственных задач, укреплению единства народа, целостности общества.

С заботой о ветеранах

С основным докладом выступил председатель областного совета ветеранов Серик Дуйсенбаев. Он рассказал об основных направлениях деятельности организации, итогах работы за 2024 год и планах на предстоящий период. Как отмечалось, в области насчитывается 699 первичных ветеранских организаций, куда входит порядка 68 тысяч человек. Всего в регионе проживает 85880 пенсионеров, в том числе два ветерана Великой Отечественной войны и 2 503 ветерана тыла.

За последние три года сумма социальных выплат ветеранам ВОВ и труженикам тыла стабильно увеличивается. В 2024

году она выросла с 1,5 до 2,5 миллиона тенге. В нынешнем году двум ветеранам войны из Казалинского и Сырдарьинского районов ко Дню Победы будет выделено по пять миллионов тенге. Социальные выплаты предусмотрены также труженикам тыла, ветеранам афганской войны, участникам боевых действий на таджико-афганской границе и представителям других категорий. Если в 2023 году размер этих выплат составлял 30 МРП, в 2024 году — 40 МРП, то в нынешнем году по поручению акима области увеличен до 50 МРП. Это подтверждает, что забота о ветеранах и уважение к их заслугам остаются в при-

оритете социальной политики региона.

— В прошлом году в области в рамках исполнения поручений Главы государства по опеке над людьми с низкими доходами началась реализация пилотного проекта «Бизнес и сострадание», в ходе которого одиноким пожилым людям и пенсионерам с инвалидностью была оказана материальная помощь на сумму порядка 27 миллионов тенге. В рамках проекта «Дәнекер» совместно с областным судом была создана группа ветеранов-медиаторов, которые уладили 38 конфликтов, — сказал С.Дуйсенбаев.

Большое внимание уделяется

организации досуга ветеранов. В прошлом году они посетили различные исторические места Казахстана. В частности, более 50 ветеранов побывали в Улытау, более тысячи — совершили паломничество к святым местам, включая мавзолей Арыстан-баба, Укиш ата и другие, 140 аксакалов получили лечение и отдохнули в четырех санаториях Казахстана.

Отмечено, что в регионе состоялся расширенный совет с участием председателей областного, городского и районных маслихатов, руководителей ветеранских организаций и имамов, по итогам которого было принято специальное обращение и рекомендация по недопущению расточительности при проведении

поминальных мероприятий. Участники пленума обсудили вопрос проведения форума «Аялы еже», отметив, что мероприятие побывали в Улытау, более тысячи — совершили паломничество к святым местам, включая мавзолей Арыстан-баба, Укиш ата и другие, 140 аксакалов получили лечение и отдохнули в четырех санаториях Казахстана.

На пленуме утвержден его новый состав. Группе ветеранов, внесших вклад в социально-экономическое развитие области, вручены Почетные грамоты и благодарственные письма акима области, а также председателя областного совета ветеранов.
Бағлан АМАНЖОЛ

Воплощение мужества и героизма

Великая Отечественная война — одна из самых трагических страниц истории СССР. Ветеран войны, майор Сергей Галкин внес неоценимый вклад в Победу, его подвиги и стойкость в борьбе с фашистским нашествием до сих пор служат примером мужества и бесстрашия.



Он родился 19 октября 1920 года в поселке Орда Ординского района Западно-Казахстанской области. В 1939 году поступил в Московский механико-машиностроительный институт имени Баумана. Во время службы в армии С.Галкин стал радистом 192-го мотострелкового батальона 9-й мотоброневой бригады 2-й армейской группы в Монгольской Народной Республике. В 1941 году в Забайкальском военном округе был помощником командира взвода радиороты 6-го вспомогательного батальона связи, а позже занимал аналогичную должность в 231-м отдельном батальоне связи 116-й стрелковой дивизии 50-й армии Западного фронта. После этого назначен начальником радиостанции 96-го отдельного полка связи 50-й армии Западного фронта, где служил до окончания войны.

За образцовое выполнение боевых заданий, командование на фронте в борьбе с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество, Сергей Галкин был награжден орденами Отечественной войны I и II степеней, Красной Звезды и медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За взятие Кенигсберга» и дру-

гими. Как свидетельствуют архивные документы, орден Красной Звезды в 1944 году С.Галкину присвоили за то, что он в течение года обеспечивал радиосвязью ВПУ и оперативную группу Штарма. Отмечено: «в наступительных операциях он, как начальник радиостанции, проявил себя энергичным, умелым и инициативным офицером-радистом, обеспечившим высококачественную и бесперебойную радиосвязь с корпусами. При полном отсутствии проволочных средств на станцию доходила до 12 часов работы на передачу и, несмотря на это, под руководством товарища Галкина, экипаж радиостанции со всеми заданиями справился успешно. Товарищ Галкин достоин Правительственной награды».

Сергей Галкин не прекратил служить своей стране и после войны, командуя учебным радиозвездом в Восточно-Сибирском военном округе. После этого он стал инструктором по физической культуре в фабрично-заводском училище Кызылординской обувной фабрики. С 1947 года работал на различных должностях в Кызылординском областном управлении Министерства государственной безопасности Казахской ССР. До выхода на пенсию занимал ряд должностей в Комитете государственной безопасности Казахской ССР по Кызылординской области.

С.Галкин вместе с супругой Екатериной Гусаченко воспитали сына и дочь. Он умер в августе 1989 года. Жизнь и служба майора Сергея Галкина — пример несокрушимой воли, патриотизма и преданности своей Родине, заслуживающий вечного уважения и памяти.

Айдана МУСАЕВА

Их подвиг будет жить в веках

Много лет прошло с момента окончания Великой Отечественной войны, но подвиг миллионов солдат останется в памяти народа навечно. Среди этих героев — капитан Николай Шастов, чьи заслуги и достижения навсегда вошли в историю.



Он родился в 1916 году в селе Елшанка Николаевского района Куйбышевской области. Н.Шастов окончил фабрично-заводскую среднюю школу в г.Кузнецке Пензенской области. С 16 лет работал слесарем связи на Пензенской станции Куйбышевской железной дороги. Затем устроился монтером связи на станцию «Кызылорда» Ташкентской железной дороги.

Военная служба Н.Шастова началась в 1937 году, когда он стал курсантом 25-го отдельного батальона связи в Благовещенске. В последующие годы командовал отделением пулеметного батальона в Благовещенске, затем — отделения телеграфно-эксплуатационных рот в городе Иман Приморского края и 35-й армии Дальневосточного фронта. В 1942 году прошел курс подготовки младших лейтенантов и получил назначение командира взвода 1323-й отдельной телеграфно-эксплуатационной роты 1-й армии Даль-

невосточного военного округа.

После окончания войны капитан Шастов продолжил службу в Приморском военном округе, где занимал различные должности. В 1947 году устроился диспетчером в Кызылординскую областную автобазу, затем — монтером связи на станции «Кызылорда» Ташкентской железной дороги. С 1949 по 1972 годы занимал ряд ключевых постов в Кызылординском областном управлении Министерства государственной безопасности Казахской ССР, управлении Комитета государственной безопасности Казахской ССР по Кызылординской области. После многолетней службы в 1972 году Н.Шастов вышел на заслуженный отдых.

За фронтовые заслуги и службу в мирное время ветеран был награжден семью медалями, включая «За Победу над Японией», «За боевые заслуги», «За безупречную службу» I и II степеней. Вместе с супругой Анной Добрыниной воспитали сына. Ветеран ушел из жизни в 1996 году.

Победа в Великой Отечественной войне была достигнута ценой невероятных усилий и бесчисленных жертв. Подвиг тех, кто одолел фашизм, бессмертен, будет жить в памяти поколений всегда.

Айганым БОЛАТ



Рабочие поездки мажлисменов

Аким области Нурлыбек Налибаев, члены депутатской фракции партии «AMANAT» в Мажилисе Парламента РК Мархабат Жайымбетов, Мурат Абенев, Мурат Ергешбаев и председатель областного филиала партии Алмасбек Есмаханов побывали в Жанакорганском районе, где ознакомились с работой открытых в прошлом году Дома школьников и Школы искусств.

В микрорайоне «Саяжай» они посетили новую школу на 600 мест, построенную в рамках национального проекта «Комфортная школа».

Школа для акимов

В Агентстве по делам государственной службы был дан старт программе повышения квалификации для акимов районов, городов районного значения, сел, поселков и сельских округов. В мероприятии приняли участие заместитель Премьер-Министра Канат Бозумбаев, исполнительный секретарь партии «AMANAT» Даулет Карибек и председатель АДС Дархан Жазыкбай.

Также по видеосвязи участвовали председатель областного филиала партии Алмасбек Есмаханов, заместитель руководителя аппарата акима области Жанмурат Сеилов, руководитель областного департамента Агентства по делам государственной службы Ерлеген Мендалиев, директор регионального филиала Академии государственного управления при Президенте РК Акзада Мадалиева, акимы городов, поселков и сел.

Программа реализуется в рамках поручений Президента, данных в начале этого года на расширенном заседании Правительства.

Кандидат экономических наук, член депутатской фракции партии «AMANAT» в областном маслихате Балжан Шаменова прочитала лекции сельским акимам на тему: «Планирование и управление сельским бюджетом». Также она ответила на вопросы по мерам государственной поддержки в развитии экономики села. Мероприятие, организованное в рамках проекта «Школа акимов», состоялось в региональном филиале Академии государственного управления при Президенте РК.

Общество без долгов

Стартовал второй этап проекта «Общество без долгов», направленного на оказание консультативной помощи гражданам, имеющим задолженность.

В нынешнем году особенность проекта состоит в том, что приоритет будет отдан обучению граждан, которые не могут погасить долг по кредиту с просрочкой более 90 дней. Помимо повышения финансовой грамотности, эксперты предоставляют бесплатные юридические консультации, оказывают правовую помощь в регулировании долга в рамках закона.

— В регионе насчитывается 75 тысяч граждан, у которых просрочка составляет 90 дней, — сказал председатель областного филиала партии «AMANAT» Алмасбек Есмаханов. — В этом году мы планируем обучить 22 800 человек.

Учебные курсы начались в областном центре, Жалагашском и Шиелийском районах.

На повестке дня — горячее водоснабжение

На заседании совета по региональному развитию при областном филиале партии «AMANAT» о ходе выполненных работ по подключению многоквартирных домов к горячему водоснабжению в Кызылорде проинформировали генеральный менеджер АО «НК СПК «Байконыр» Онгар Найт и производственный директор ТОО «Мелиоратор» Сабыр Абылаев.

В заседании приняли участие председатель областного филиала партии Алмасбек Есмаханов, председатель совета Кожахмет Ильясов, ответственные специалисты отрасли и члены совета.

На особом контроле — весенние паводки

В ходе очередного заседания Комитета партийного контроля «AMANAT» обсудили подготовку к паводкам и другие актуальные вопросы.

Председатель областного филиала партии Алмасбек Есмаханов напомнил о масштабах прошлогоднего бедствия. Тогда в десяти регионах страны из-за паводков было объявлено чрезвычайное положение. Нельзя упускать из виду риски, необходимо заранее подготовиться к возможным непредсказуемым природным явлениям.

Услышать каждого

Члены выездной мобильной общественной приемной Казалинско-го районного филиала партии посетили аульский округ Карашенгель. В ауле имени Жалантоса батыра прошел прием граждан, в ходе которого жители поднимали вопросы в сферах здравоохранения, сельского хозяйства, социального обеспечения и другие. Они интересовались программами государственной поддержки бизнеса, в том числе проектом «Ауыл аманаты».

Партийцы отметили, что использование такой формы работы, как мобильная общественная приемная, может позволить повысить процент положительного решения вопросов, а самое главное, что у граждан есть возможность получить компетентные ответы и разъяснения на месте.

Прием по личным вопросам

Прием граждан в общественных приемных партии провели первый заместитель акима области Данияр Жанаалинов, председатель областного филиала партии Алмасбек Есмаханов, член фракции партии «AMANAT» в областном маслихате Ержан Искендер, заместитель руководителя областного управления пассажирского транспорта и автомобильных дорог Руслан Ибрагим, заместитель руководителя областного департамента государственных доходов РК РК Аскар Елеманов.

В ходе приемов от граждан поступило 14 обращений, восемь из которых были решены в рабочем порядке, по четырем были даны консультации, остальные находятся на стадии исполнения.

Наталья ЧЕРНЕЙ

Гвардейцы навестили 103-летнего ветерана войны



Военнослужащие и члены Совета ветеранов воинской части 5547 Национальной гвардии МВД РК посетили 103-летнего ветерана Великой Отечественной войны Яхию Тасырова, вручили памятные подарки. Он является одним из двух оставшихся в живых ветеранов ВОВ нашей области.

В Национальной гвардии сейчас проходит акция «За 100 дней до Победы». В рамках этой акции уделяется внимание и оказываются почести ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла и приравненным к ним гражданам.

— Мы всегда с огромным уважением относимся к нашим дедам и бабушкам, подарившим нам мирное небо. А в честь 80-летия Великой Победы почет и поддержка ветеранов становя-

тся еще значительнее. С каждым годом их становится все меньше и мы стараемся уделить внимание каждому, — отметил заместитель командира части по воспитательной и социально-правовой работе, подполковник Берик Караманов.

Я.Тасыров поделился воспоминаниями о военных годах, поблагодарил гвардейцев и дал им свое благословение — бата.

Ветеран войны родился 2 января 1922

года в ауле Актуйе (ныне Караозек) Теренозекского района Кызылординской области. В 1941 году был призван в армию Фрунзенским районным военным комиссариатом Ташкентской области. Первоначальную военную подготовку прошел в Омске, а в 1942 году отправился на фронт. В 1943 году прибыл в Курск, где в течение семи месяцев обучался военной тактике и стал наводчиком 76-мм артиллерийского орудия. В годы войны Я.Тасыров участвовал в освобождении Сталинграда, Курска, Барановичей, Польши. В 1945 году недалеко от Берлина в городе Данциг в ожесточенном бою с немецким десантом получил тяжелое ранение в обе ноги. Лечился в московском госпитале, в августе 1945 года вернулся на родную землю.

После войны ветеран долгое время работал в сельском хозяйстве, вышел на пенсию. Женится, воспитал с супругой четверых детей.

Я.Тасыров награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I и II степеней, медалями «За победу над Германией» и многими юбилейными наградами.

Диас НУРТАЙ

ПРЕСС-ТУР

Комфортная школа – платформа для успеха

→ стр. 1 Первая точка в маршруте – средняя школа №290 на 900 мест, расположенная на левобережье областного центра. Новое трехэтажное здание сдали в октябре прошлого года. Он состоит из трех блоков, в каждом из которых есть учебные кабинеты, спортивные залы, отдельные входы в общую столовую на 255 мест. В здании функционирует система видеонаблюдения, установлены турникеты. Также для школьников предусмотрены шкафы для хранения учебных принадлежностей, сменной одежды.

По словам директора школы Молдир Смахановой, здесь работают 76 учителей, обучаются 1200 детей. Учебный процесс организован в две смены. Действуют 15 кружков спортивного, творческого и IT-направлений. Дети вправе выбрать и посещать на бесплатной основе несколько кружков.

– Сегодня среди наших ребят особенно популярны кружок географии, секции шахмат и тоғызкумалака, – отметила М.Смаханова. – Также они с удовольствием занимаются волейболом, футболом, гимнастикой, робототехникой, развивают музыкальные и творческие способности в вокально-инструментальном ансамбле, школе эссе, кукольном театре для младше-

него детства приобщаться к науке. Также в школе есть современная мастерская, специальные кабинеты, в которых дети обучают-



ся швейному делу, дизайну, рукоделию, изобразительному искусству и другим практическим навыкам, которые пригодятся им в будущем. К примеру, в кабинете технологии есть гравировальный лазерный станок, с помощью которого мальчики изготавливают изделия из древесины – сувениры и другие предметы. Недавно их работы были проданы на школьной ярмарке, а вырученные деньги направлены на благотворительность. В будущем такие ярмарки планируют проводить вне школы.

ный кабинет, оснащенный массажными ковриками и развивающими игрушками. С детьми занимаются дефектолог, социальный педагог,

психолог. К примеру, здесь применяется песочная терапия. Для ребят предусмотрен лифт. Учащиеся школы участвуют в олимпиадах по различным предметам и спортивных соревнованиях, завоевывают призовые места. Далее представители СМИ посетили комфортную школу на 600 мест в микрорайоне «КБИ». Новое здание сдали в эксплуатацию в январе текущего года. Прежний старый корпус средней школы №197 имени А.Кудобаева давно не соответствовал необходимым стандартам. Поэтому в период строительства нового здания ребята были вынуждены учиться в другой школе. А сейчас у них есть все условия для полноценного обучения.

По словам директора школы Еркина Акшалава, сегодня в двух сменах здесь обучается более 1000 детей, работают 116 учителей. Отметим, что все комфортные школы строятся по единому стандарту. Столовая школы в микрорайоне «КБИ» рассчитана на 180 мест. Ребята продемонстрировали журналистам свои таланты: танцевали, пели песни, показали сцену из фильма «Менің атым Қожа». В нашей школе созданы все условия для того, чтобы ребята получали теоретические знания и прак-



классников и театре «Самғау» для средних и старших классов.

Во всех кабинетах установлены touch-экраны, у учителей есть персональные компьютеры и принтеры. Кабинеты биологии, химии, робототехники, Stem-кабинеты оснащены современным оборудованием, что дает детям возможность заниматься исследованиями, с ран-

где есть духовки, миксеры и газовые плиты, девочки учатся делать кексы, блины, вафли и другую выпечку, сервировать стол. Свободное время ребята проводят в коворкинг-центре, где часто играют в асыки, теннис, бестас.

В школе созданы все условия для детей с особыми потребностями. Для них оборудован инклюзив-

ные навыки, – отметил директор. – Я уверен, что из стен нового очага образования выйдут умные, талантливые и конкурентоспособные дети. Наша цель – раскрыть потенциал каждого ребенка. Учителя прилагают для этого все усилия.

Айдана МУСАЕВА
фото Нурболата Нуржаубая

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ!

Тюлени едут домой

→ стр. 1 Напомним, в Кызылорде на автостоянке в специальном контейнере почти месяц жили два тюленя и их дрессировщица, которых после своего отъезда оставил цирк «Эльдорадо» (об этом читайте в «КВ» №25 от 18 февраля 2025 года). Попав в затруднительное положение, дрессировщица Анастасия Мягих через нашу газету обратилась к ответственности города с просьбой о помощи в транспортировке животных. И кызылординцы откликнулись.

Первой на помощь пришла руководитель Кызылординского филиала Русской общины Казахстана Наталья Мишуклова. Ознакомившись со сложившейся ситуацией, она обратилась к администрации города Байконюра с просьбой оказать содействие в транспортировке контейнера с животными в Россию. Представители администрации не остались равнодушными к проблемам своей соотечественницы и стали искать пути решения.

Параллельно к дрессировщице и тюленям прониклись сочувствием и кызылординские волонтеры. В социальных се-

максимально комфортные условия для проживания. Однако время поджимало – у млекопитающих заканчивался корм, а у дрессировщицы регистрация в нашей стране.

И вот на днях пришла радостная весть – администрации Байконюра удалось разрешить ситуацию. Так получилось, что в космическую гавань с гастролями приехал цирк «Эльдорадо», директором которого является Александра Фахрурова. Именно ее «стараниями» тюлени и дрессировщица оказались в столь трудной ситуации. В администрации Байконюра А.Фахруровой поставили жесткие условия, чтобы она выполнила свои обязательства и вывезла арендованных ею животных из страны. Директор оплатила перевозку тюленей. И теперь Макс и Чарли поехали в Россию.

– Кызылорда – это 90-й по счету город, который я посещаю за время своих гастролей, – говорит Анастасия. – Я уже почти два года работаю дрессировщицей и со мной впервые случилась такая неприятность, что я осталась в чужой стране и без



Фото из личного архива А.Мягих

тах был открыт специальный сбор средств для помощи Анастасии. За короткий срок успели собрать почти 90 тысяч тенге, которые ушли на оплату долгов за воду и свет на автостоянке, где стоял контейнер.

Чтобы избежать нежелательного внимания к животным, которым требуется особый уход и кормление, кызылординские предприниматели Майра и Тимур Жусуповы перевезли контейнер к себе на «Ранчо 83». Здесь для них были созданы

знакомых. Но кызылординцы оказались очень добрыми и отзывчивыми людьми, которые помогли мне выйти из этой сложной ситуации. Я очень благодарна всем, кто помогал мне. Я благодарна газете «Кызылординские вести», ведь именно из вашей публикации о нашем бедственном положении узнали много людей. Теперь я точно знаю, что мир не без добрых людей. Всем огромное спасибо за помощь и участие!

Инна БЕКЕЕВА

В МИРЕ

ЗАПУСТИЛИ НОВУЮ ИИ-МОДЕЛЬ Grok 3

Компания xAI, принадлежащая главе ведомства по повышению эффективности правительства США Илоу Маску, объявила о выходе языковой модели на основе искусственного интеллекта Grok 3.

Пользователям бесплатной версии Grok 3



доступны функции для глубокого поиска и подробных, аргументированных ответов, а также функции для решения сложных задач в области математики, науки и программирования, сообщает mir24.tv.

По словам Маска, Grok 3 – это чрезвычайно мощный искусственный интеллект, который в ходе испытаний показал результаты, «превосходящие любые известные продукты на рынке».

Полная версия Grok 3 может быть использована для написания и перевода текстов, предсказания трендов, спроса и финансовых показателей, создания индивидуальных учебных программ, анализа аудитории и других задач.

ГРОБНИЦУ ТУТМОСА II ОБНАРУЖИЛИ В ЕГИПТЕ

Египетские власти сообщили об открытии гробницы фараона Тутмоса II – последней из утерянных гробниц правителей XVIII династии Древнего Египта, который правил примерно 1550 по 1292 год до н. э., передает агентство Kazinform со ссылкой на CBS News.

Это первая королевская египетская гробница, обнаруженная с момента находки гробницы Тутанхамона в 1922 году.

Гробницу Тутмоса II обнаружила совместная египетско-британская археологическая миссия. Как сообщили команда исследователей и Министерство туризма и древностей Египта, которые объявили о находке, во время раскопок гробницы, ранее известной только как № С4, были найдены убедительные доказательства того, что она принадлежала именно Тутмосу II.

Вход и основной проход в сооружение были обнаружены в 2022 году, после чего велись тщательные внутренние раскопки.

Генеральный секретарь Верховного совета по древностям Египта Мохаммед Исмаил Халед рассказал, что изначально, когда почти три года назад миссия нашла вход, исследователи предполагали, что она могла принадлежать одной из царских жен.

По мере продолжения раскопок и изучения артефактов миссия обнаружила новые доказательства, указывающие на то, что таинственная гробница принадлежала именно Тутмосу II. Также предполагается, что обряд его погребения проводила его жена и сводная сестра Хатшепсут.



По словам Халеда, на частях алебастровых сосудов, найденных в руинах, есть надписи с именем царя Тутмоса II, а также с именем Хатшепсут.

ОБРАЗОВАНИЕ

Чтобы уроки труда были интересными

В Кызылорде на базе средней школы №211 имени А.Байтурсынова состоялся семинар на тему: «Обучение художественному труду на основе национальных ценностей: современные дизайн, инновации и тренды».

Учителя городских школ поделились передовыми методами в преподавании предмета «Художественный труд», рассказали о приемах, которые они используют для мотивации и приобщения школьников к труду, формирования в подрастающем поколении практических навыков. Причем главный посыл нынешнего семинара – интегрировать в процесс обучения такие ценности, как уважение к национальным традициям, обычаям, декоративно-прикладному искусству.

Участники ознакомились с интересными проектами педагогов школы №211. К примеру,

проект «Искер ана», которым руководят педагога школы Даригуль Танатарова и Улдана Жусупова, ориентирован на работу с девочками. Не секрет, что будущие хранительницы очага не всегда готовы к взрослой жизни. Ведь кроме психологической подготовки не лишне со школьных лет привить девочкам умения и навыки, которые пригодятся им в будущем при ведении домашнего хозяйства.

В рамках проекта «Тілге бойлау» школьникам прививают любовь к языку. Ясно, что далеко не все участники проекта в будущем станут лингвистами. Тем не менее, это прекрасная возмож-

ность расширить и углубить знания детей, привить им любовь к родному языку, понять и почувствовать его красоту и благозвучие. Кстати, школа №211 не случайно носит имя Ахмета Байтурсынова, основоположника казахского языкознания, реформатора и автора казахского алфавита. В прошлом учебном году она была определена в качестве опорной школы по изучению государственного языка.

В рамках семинара был организован конкурс рисунков среди учащихся городских школ на тему «Природа в лирике Абая», посвященный 180-летию великого казахского поэта и мыслителя. Лучшие учителя-трудовики провели мастер-классы. Словом, семинар стал для учителей широкой площадкой для обмена мнениями, передовым опытом.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор
Марат АРАЛБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050)

Собств. корреспондент:
Шиели, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ №301
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал
Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 6181
Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178